

办理结婚登记哪个日子更“香” “20220222”未到先热

□记者 曹晓雨

本报讯 历年的2月14日是婚姻登记的小高峰,但今年2月14日上午8点,卫东区民政局门口只有4对新人排队等待登记。在更多新人眼中,今年的“大好日子”是2022年2月22日。

新人王玉和张辅华经过三年恋爱,商定今年2月14日领证。当天,两人早早起床,于7点赶到卫东区民政局排队,结果发现他们是第一名。

审核、刷脸、按指纹、签字……十多分钟后,二人顺利拿到了红本本。“没想到这么快就领到证了,还收到了工作人员赠送的漂亮红玫瑰。我们以后的日子一定会红红火火、顺顺利利。”王玉笑着说。

据了解,为避免今年2月14日和2月22日新人扎堆办理结婚登记,卫东区民政局提前筹划,安排工作人员全员24小时上岗,并增派专人负责防疫登记和证件审核。未约上号的准新人可现场排号办理,办完为止。

“现在的年轻人越来越看重七夕节等中国传统节日。”卫东区民政局副局长张红杰说,卫东区结婚登记预约系统2月22日最先约满。

新华区、湛河区婚姻登记处负责人也表示,今年2月14日并未出现新人扎堆排队领证现象,倒是咨询2月22日婚姻登记事宜的电话比较多。

2月14日上午8点至下午5点,卫东区、湛河区、新华区婚姻登记处分别为39对、25对、53对新人办理了婚姻登记。

招聘喷绘贴到各乡镇 求职者家门口找工作

□记者 杨岸萌 实习生 陈夏烨

本报讯 “我邻居在县城东边一家工厂找到了工作,听说一个月能拿4000多元。今年我也不想出远门了,专门过来看看县人社局贴的招工信息,准备报个名。”2月13日,鲁山县观音寺乡太平堡村村民王明恒说。

据鲁山县劳动就业服务中心主任王留权介绍,为确保疫情防控期间就业稳定,切实做好春节后返乡人员就业创业服务工作,该局开展了“春风送温暖,就业暖人心”专项行动。行动期间,他们精准对接重点用工企业,充分挖掘就业机会,整合县内27家用人单位提供的5000余个岗位,搭建线上招聘平台,持续在线上发布用工信息。

“考虑到部分农民工不会上网或者不经常上网,无法在线上看到招聘信息或者担心网上信息不实等问题,我们决定把所有用工信息以喷绘的形式张贴到全县25个乡镇政府或街道办事处附近,实现县域全覆盖。”王留权说,上面岗位要求、薪资待遇、招聘电话和地址等信息一目了然,相中哪家人单位可直接打电话咨询、联系。

据鲁山县人社局局长杨东政介绍,截至目前,鲁山县已举办线上综合招聘会两场、线上专场招聘会1场,累计推送招聘岗位17500余个。全县复工复产52552人,其中县内就业24192人,县外就业28360人,外出务工人员主要集中在江苏、上海、浙江、广东、新疆等地,其中组织“点对点”向昆山、无锡、常州输送8车260余名务工人员。

市中院恢复线下 诉讼信访活动

□记者 刘蓓

本报讯 2月14日,从市中级人民法院传来消息,根据当前我市疫情防控形势以及人民法院工作需要,市中级人民法院即日起开放诉讼服务中心和信访接待场所,有序恢复线下立案、案件查询和信访接待等诉讼活动。

需要注意的是,当事人、诉讼参与人以及信访人到诉讼服务中心和信访接待场所办理相关事项,必须全程规范佩戴口罩,主动出示身份证(律师证)、并与其他人员保持1.5米以上间距。在办理事项期间不要聚集,事情办完后及时离开,避免长时间滞留。进入诉讼服务中心和信访接待场所,应当服从安检人员指引,配合工作人员做好体温检测、信息核对、安检等工作。主动出示健康码、行程卡,保持间距,按序进入。外地入平人员(含本市返平人员)和疫情发生地区(城市)旅居史的人员必须持48小时内核酸检测阴性证明。对于不配合检测的人员,禁止进入。健康码、行程卡为黄色或红色,或有发热、咳嗽、胸闷等不适症状的人员,不得进入诉讼服务中心和信访接待场所。

为最大限度减少人员聚集,避免感染风险,市中院建议当事人及其他诉讼参与人优先选择通过河南法院诉讼服务网、河南移动微法院、人民法院调解平台、互联网庭审系统、12368诉讼服务热线、电话(立案服务电话:0375-2862176;0375-2862177)等线上方式办理立案、调解、庭审、申诉信访等诉讼业务,选择邮寄方式向法院提交相关材料。

初春鹰城行 鲜花送老兵 河南关爱抗战老兵公益团队再次慰问抗战老兵

□记者 王春霞 文/图

本报讯 2月14日,河南关爱抗战老兵公益团队志愿者驱车赶往我市市城乡一体化示范区、叶县和新华区,先后为4位抗战老兵送去了鲜花、糖果和慰问金。

老兵陈三安家住示范区湖滨街道中留村,今年97岁,曾在抗日战争中参加洛阳保卫战。上午10时许,志愿者“三乐”“龙哥”“沧海”“苹果王”等一行来到中留村,将玫瑰花束和糖果送到陈三安和老伴儿阎妮手中,同时送上欧阳家族向抗战老兵提供的500元致敬红包。

随后,志愿者来到叶县常村镇饮牛坑村抗战老兵史廷堂家中。97岁的史廷堂和89岁老伴儿倪荣仙身体还算硬朗,志愿者将他们搀扶到门外坐下,送上鲜花、糖果和致敬红包。史廷堂老人剥开一块糖,递到老伴儿手中。倪荣仙接过放进没牙的嘴里,“好甜呀!”志愿者哄笑起来并与二老合影。

在叶县洪庄乡杨东村,98岁的杨保山老人忙着给94岁老伴儿朱秀兰做饭,朱秀兰去年患了脑梗,仍在康复中。杨保山老人接过志愿者递来的鲜花,转身送到老伴儿手中。志愿者又为老人送上了糖果和致敬红包,约定明年再来为老人过生日。

最后,志愿者来到新华区矿工路街道培新街社区,看望住在女儿家的98岁老兵王明志和他91岁的老伴儿全玉英,为他们送上了鲜花、糖果和致敬红包。王明志老人将鲜花送到老伴儿手中并开心地唱了一



98岁老兵王明志和他91岁的老伴儿全玉英

首抗日歌曲。

据河南关爱抗战老兵公益团队负责人“三乐”介绍,当天,该团队志

愿者为平顶山、许昌、漯河、信阳四市8对健在的抗战老兵伉俪送去了鲜花、糖果和致敬红包。

帮助别人快乐自己 夫妻同献血小板

□记者 高红侠

本报讯 2月14日上午,家住平煤神马集团9矿家属院的李志立和吴丽杰夫妇,转乘一个小时的公交车来到市中心血站捐献血小板。

李志立夫妇是平煤神马集团九矿职工,李志立今年52岁,妻子比他大一岁,已退休,他们是四矿孙刚爱

心联盟的资深志愿者。当天,他们分别捐献了两个治疗量的血小板。

“捐献血和血小板,帮助别人,快乐自己。”当天中午12时许,吴丽杰接受记者采访时,正和丈夫坐在回家的公交车上。十几年前,他们所在的单位组织献血,夫妻二人积极报名参加。2003年,一次偶然的机会,吴丽杰认识了孙刚并加入四矿孙刚爱心

联盟。在她的带动下,李志立也成为四矿孙刚爱心联盟的一名志愿者,他们经常在工余参加助老、为老等志愿活动,参加无偿献血。

“孩子他爸十多年来无偿献血13次共4800毫升,捐献血小板75次100个治疗量。”吴丽杰说,李志立无偿献血曾获得金奖、银奖和铜奖。她捐献血和血小板比丈夫少一些。